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Eksempler på lokale planer for 
aktiviteter 

Babysang i Trallsund kirke 
Eksempelplan, 0–5 år 

Rammer for aktiviteten 
Trallsund menighet inviterer babyer og foreldre i permisjon (eller andre omsorgspersoner) til 
babysang i kirka hver tirsdag klokka 11:30. Babysang er primært rettet mot barn som er 1 
mnd til 12 mnd gamle.  

På babysang har vi en halvtimes sangstund, hvor vi sitter på matter på gulvet foran i 
kirkerommet. Etterpå legger vi til rette for at alle kan spise matpakkelunsj sammen bakerst i 
kirka. I mai og i november inviterer vi til tre temasamlinger om småbarnslivet i tilknytning til 
lunsjen. 

Innhold 
Bibel, tekst og tolkning: 

• Sangutvalget inneholder blant annet sanger om bibelfortellinger. Disse sangene er 
med på repertoaret hvert semester: «Sakkeus var en liten mann», «Når det stormer», 
«Bølger så store», «La de små barna komme til meg» og «Hvem har skapt alle 
blomstene». 

• Sangstunden avsluttes alltid med at vi lytter til Velsignelsen på nordsamisk og norsk 
(fra albumet Mánážii) mens vi blåser såpebobler. 

Kirkens kultur og tradisjon: 

• I babysangstunden legger vi vekt på å bruke musikk som arena for lek og fellesskap. 
• Foreldrene blir veiledet i hvordan de selv kan bidra positivt til sine barns læring og 

utvikling ved å aktivt bruke musikk og sang, også hjemme. 
• Barna skal få utforske og bli trygg i kirkerommet. Derfor bruker vi kirkerommet aktivt, 

for eksempel når vi tenner lys i lysgloben, når vi danser elefantballett i midtgangen og 
når vi lar barna leke i lyset fra glassmaleriet. 

• Før jul og påske bruker vi mange høytidssanger, slik som «På Golgata stod det et 
kors», «Klapp alle hender i glede», «Solbarn, jordbarn» og «Vem har tänt den 
stjärnan». 

• I januar og februar joiker vi melodien til «Mov alhttere vaerine tjuavka». 
• Folketonen «Kveldssang» fra Bånsullfjord (nabobygda til Trallsund) er på repertoaret 

hvert semester. 

Kristen tro i praksis: 

• I babysangstunden er det praksiser som lek, sang, musikk, ritualer, bønn og omsorg. 
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• Kristne sanger og allmenne sanger brukes om hverandre. 
• Vi fremmer leken ved å legge vekt på at barna kan få bevege seg fritt på gulvet under 

sangstunden (vi setter en benk foran panelovnen ved sørveggen). 
• Babysangen har en fast oppbygning: navnesang, velkomstsang, bevegelses- og 

berøringssanger, dans, dåpspåminnelse ved døpefonten, rolige sanger, kveldsbønn 
og Velsignelsen med såpebobler. 

• Sangutvalget inkluderer minst en dåpssalme, en morgenbønn og en kveldsbønn i 
tråd med menighetens kjernesalmeliste. 

• Vi deler ut en kveldsbønnplakat og informasjon om bokklubben Biko til alle som vil 
ha, og gir «Den lille sangboksen min» til alle som har vært med minst seks ganger. 

• På de tre temasamlingene inviterer vi noen fra helsestasjonen på Trallsundsletta til å 
bidra med korte innlegg om aktuelle temaer i småbarnslivet, pluss at vi snakker om 
forholdet mellom dåp, nåde, Guds omsorg for alle og foreldrenes omsorg for sine 
barn. På disse sangstundene bruker vi salmene «Du lyser din fred over barnet» og 
«Sov du lille, sov nå godt». 

Kommunikasjon 
Plakat på helsestasjonen. Notis i alle menighetsbladene. Omtales på dåpssamtalene.  

Vi sender ukentlig påminnelse til de som har gitt samtykke til å legges til i Signal-chatten 
«Babysang i Trallsund». Her sender vi også ut beskjeder om avlysning, vikar og ferier, 
frivilligoppgaver og invitasjoner til familiegudstjenester og andre kirkeaktiviteter for hele 
familien. 

Ansvar og roller 
Denne aktivitetsplanen er fastsatt av menighetsrådet gjeldende for 2027. Barne- og 
familieutvalget har fått delegert ansvar for evalueringer og justeringer fra år til år, i samråd 
med de ansatte. 

Menighetspedagogen leder babysangen. Kantor deltar på sangstundene minst én gang i 
måneden. Soknepresten skal bidra til at babysang er en god arena for å snakke med foreldre 
om muligheten for å melde barnet til dåp. 

Menighetspedagogen fastsetter sangutvalget for hvert semester i samarbeid med kantor. 
Sangutvalget skal bygge på menighetens egen kjernesalmeliste, innholdsbeskrivelsene i 
denne aktivitetsplanen, samt føringene i Rammeplan for kirkelig undervisning og læring 0–5 
år.  

Babysang i Trallsund kirke er registrert som en enhet i KFUK-KFUM. Styret består av 
menighetspedagog og leder av barne- og familieutvalget. 

Frivillighet 
• Foreldrene på babysang får informasjon om besøkstjenesten som menighetsrådet 

samarbeider med Røde Kors om. 
• Av og til ber vi noen av mødrene eller fedrene om å være vikar for babysanglederen. 
• Vi utfordrer også til å melde seg til frivilligoppgaver i forbindelse med småbarnssang 

på Trallemiddag. 
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Økonomi 
Kostnader til babysang, utover lønnskostnader, budsjetteres på avdeling X i menighetens 
budsjett. Vanlige kostnader er utdelingsmateriell (kveldsbønnplakat og boks med sangkort), 
noter/sanghefter, rytmeinstrumenter og leker. Kostnader til menighetens abonnement på 
musikkstrømmetjeneste kostnadsføres 25 % på babysang, og kaffe/te til kirkekjøkkenet med 
3 %. 

Deltakerne på babysang inviteres til å bli medlemmer i enheten og KFUK-KFUM i ett år for 
50 kr. 

Frifond-midler budsjetteres/inntektsføres på post XXXX. 

 

Høsttakkefest og Min 4-årsbibel 
Eksempelplan, 0–5 
I uke 39 er det alltid høsttakkefest i Rugøy kirke, med familiesamling på onsdag og 
festgudstjeneste på søndag. Alle 4-åringer får spesiell invitasjon til både onsdag og søndag, 
og får utdelt Min 4-årsbibel som gave. 

Gudstjenesten forberedes på vanlig Kirkeonsdag i menighetshuset onsdagen i forveien, med 
middag, fortellerstund fra barnebibelen og øving på grønnsaksprosesjon og sanger.  

Tradisjonen tro deltar Barnekoret Hosianna og Rugøy Brassband på gudstjenesten hvert år. 

Roller og ansvar 
Diakonimedarbeideren som har ansvar for Kirkeonsdag, og presten som har gudstjenesten 
på søndag, koordinerer slik at de frivillige som gjennomfører samlingsstunden bidrar i 
planleggingen av søndagens gudstjeneste også. 

Barnekorlederen deltar på Kirkeonsdag og gudstjenesten, og forbereder gudstjenesten 
sammen med barnekoret på deres øvelse etter samlingsstunden. 

Kantoren har ansvar for samarbeidet med Rugøy Brass. 

Bibelfortellinger 
Vi velger blant disse fortellingene fra barnebibelen på gudstjenesten: 

• Skapelsen s. 10 
• Manna fra himmelen s. 38 
• Jesus metter fem tusen s. 96 
• Ikke bekymre dere s. 100 

I tillegg forteller vi om den takknemlige samaritanen. 

Vi bruker mye tid til at barna får leke fortellingene både i samlingsstund på onsdag og i 
prekenen på søndag. 
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Vi legger vekt på at barna skal oppleve at de får rom til å lytte, undre seg og leve seg inn i 
fortellingene, og få tid til å reagere på dem etterpå, i gode samtaler med de som leder 
samlingsstunden.  

Salmer og sanger 
Barnekoret synger «Herren Gud har velsignet vår jord» og en annen sang av det de har 
rukket å øve på i september.  

Disse skal vi alltid vurdere når vi forbereder gudstjenesten: 

• Biejjiem jïh askem 
• Måne og sol 
• Hvem har skapt alle blomstene 
• Søk først Guds rike 
• Når et bitte bitte bitte lite frø 
• Alt er skapt av deg, o Gud 
• Takk, min Gud, for hele meg 
• O, du som metter liten fugl 
• Når vi deler det brød 
• Takk gode Gud for alle ting 

Kristen tro i praksis 
I samlingsstunden er det lek, fortelling, sang, samtale og undring. 

Vi snakker sammen om hva det betyr at Gud skapte og at Gud skaper, om hva det er å være 
takknemlig, og hvorfor det er godt å dele. De ansvarlige forbereder samlingsstunden ved å 
diskutere hvordan de kan gjøre samtalen om disse temaene så god som mulig for barna, for 
at barna skal oppleve at de får delta og bli tatt på alvor. 

På gudstjenesten har vi en bønnevandring med takknemlighet som tema. Her har vi 
bønneperler, takkelapper og andre måter å be på både med og uten ord. 

Liturgiske elementer: 

• Prosesjon med frambæring av høstens frukt og grønnsaker 
• Femtegnsbønn 
• Kyrie 976.3 (ekkoliturgi) 

Oppfølging av Min 4-årsbibel 
Foresatte til de som får utdelt Min 4-årsbibel, blir oppfordret til å melde seg inn i Signal-
chatten til Kirkeonsdag. Etter en uke eller tre spør vi barna, med en videomelding i chatten, 
om hvilke fortellinger de har lest, og hva de synes om dem. (Ansvar: frivilligteamet på 
Kirkeonsdag.) 

Barnebibelen brukes også på Kirkeonsdagen i oktober. 
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Kirkeskole i SFO 
Eksempelplan, 6–12 

Rammer for aktiviteten 
Frihavn menighet inviterer til kirkeskole innenfor SFO-tilbudet på de to barneskolene i 
soknet, for 2. og 3. trinn. 

Opplegget består av fem samlinger om høsten og fem om våren (før påske). Hver samling 
tar to timer (kl 14–16). Innholdet fordeles i et program over fire semestere / to år, slik at hvert 
trinn møter alt innholdet i planen.  

Det er god dialog mellom kirken og skoleledelsen, denne er bygget opp over tid. I 
planleggingen er det fra begge parter lagt til grunn at kirken er en naturlig samarbeidspartner 
i skolenes lokalmiljø, i tråd med rammeplanen for SFO. SFO er ikke en del av 
grunnskoleopplæringen og skal være et frivillig tilbud. Både arbeid med kultur og barnas 
egen interesse og valg av aktiviteter blir lagt stor vekt på både i rammeplanen for SFO og i 
denne planen for Kirkeskolen i Frihavn. 

Samlingene for Frihavn skole skjer i Frihavn kirke, og elevene går til og fra kirken i følge med 
en SFO-ansatt. For Oppibygda skole er de tre første samlingene i hvert semester i et 
klasserom på skolen, mens elevene blir fraktet med buss/taxi til Frihavn kirke for de to siste 
samlingene. 

Samlingene er firedelte: Musikk, fortelling 1, lek/aktivitet og fortelling 2. 

Roller og ansvar 
Kateketen er kontaktperson i menigheten, og rektorene er kontaktperson på SFO. 

Menigheten lager informasjonsskriv/invitasjon til barnas foresatte, som distribueres via SFO. 
Det er SFO som har ansvar for påmelding til kirkeskolene. Informasjonsskrivet er konkret på 
hvilket innhold og hvilke aktiviteter kirkeskolen inneholder, med eksempler på konkrete 
bibelfortellinger og salmer. 

Fra menigheten bidrar kateketen, en frivillig (pensjonert lærer), kantor og de to prestene. 
SFO har ansvar for å stille med en ansatt som følger barna. 

Frihavn sokn har ansvar for kostnadene for aktiviteten, inkludert transport. SFO på 
Oppibygda skole har ansvar for å stille et klasserom til rådighet. 

Endringer i planen skal godkjennes av menighetsrådet og av rektorene. 

Innhold 
• 12 GT-fortellinger (tre pr semester): 

o Abraham og Sara 
o Josef og brødrene del 1 
o Josef og brødrene del 2 
o Moses blir født, Mirjam, Moses blir kalt 
o Moses leder folket i ørkenen 
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o Bileams esel 
o Rut, Noomi og Boas 
o Samuel som barn 
o Saul og David, David og Goliat 
o Sjadrak, Mesjak og Abed-Nego 
o Daniel i løvehulen 
o Dronning Ester 

• 16 NT-fortellinger (fire pr semester): 
o Budskapet til Maria / Maria og Elisabet 
o Vismennene hyller Jesus / Herodes / Flukten til Egypt 
o Jesus innstifter nattverden / Jesus vasker disiplenes føtter 
o I Getsemane / Peter fornekter Jesus 
o Jesus står opp / Jesus viser seg for disiplene ved Tiberiassjøen 
o Emmaus-vandrerne / Tomas 
o Jairus’ datter / Den blinde Bartimeus 
o Sakkeus 
o Den barmhjertige samaritan 
o Jesus som tolvåring i tempelet 
o Jesus metter fem tusen / Jesus stiller stormen 
o Marta, Maria og Lasarus 
o Stefanus 
o Saulus ved Damaskus 
o Paulus’ reiser, Lydia, Paulus og Silas i fengsel 

• Fortellinger fra kirkehistorien/legendelitteraturen, én pr semester: 
o Olav den hellige 
o Sunniva av Selja + Hallvard 
o Nikolas av Patara + Lucia 
o Frans av Assisi + Kristofferus 

• Salmer 
• Orgel: sammenligning av et Bach-stykke og et Messiaen-stykke (eller lignende), telle 

antallet innsatser i en fuge 
• Kirkerommet, utforskning av gjenstander og lære om deres bruk i gudstjenester og 

kirkelige handlinger: alter, døpefont, prekestol, kor, skip, orgel 
• Fortelling om gravferd, kirkens rolle i sorgarbeidet, kirkerommets bruk i gravferd, 

lokale tradisjoner på allehelgensdag 
• Fortelling om kirken i Sápmi, pynte kirken med samiske farger før samisk nasjonaldag 
• Lek, utforske kirkerommet gjennom felleslek, gjemsel i kirkerommet, boksen går (eller 

den kirkelige varianten Kirkeklokka slår) og liknende. Det gir et godt utgangspunkt for 
å snakke om hellige rom og hvordan man oppfører seg der. For eksempel at alteret er 
det «helligste» stedet i kirkerommet og at man ikke går innenfor alterringen uten å ha 
oppgaver der 

• Formidlingsressurser: Gudsrikeleiken, lærer i rolle, flanellograf, sang og musikk, 
barna lager dukker til dukketeater 
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Lys våken i Tretthaug kirke 
Eksempelplan, 6–12 

Rammer for aktiviteten 
Alle 10–11-åringer (5.–6. trinn) i Tretthaug sokn blir invitert til Lys våken, med aktiviteter og 
gudstjeneste i Tretthaug kirke lørdag til søndag, første adventshelg. De som har lyst, kan 
overnatte i kirken. 

Temaet for Lys våken er adventstid, søndagens tekst (1sia), profettekster og kamp for 
rettferdighet. 

Vi starter kl 15 på lørdag og avslutter med kirkekaffe og utsending etter gudstjenesten kl 11 
på søndag. Før gudstjenesten har vi en halvtimes bibelforedrag om profetene i GT for 
voksne, spesielt rettet mot foreldrene, mens barna leker. 

Innhold 
Bibel, tekst og tolkning: 

• Lytte til, undre seg over og arbeide med et bredt utvalg bibelfortellinger; utforske 
Bibelen som en samling av forskjellige tekster; utforske Bibelen som en stor fortelling 
fra skapelse til nyskapelse: Jesus rir inn i Jerusalem; tempelrenselsen; Jesus i 
synagogen i Nasaret; Sakarja 9,9; Jesaja 6–9, Jesaja 40. Vi formidler dem i 
sammenheng med hverandre, snakker om hva en profet er, og viser til fortellingene 
på Tidslinjen. Vi viser forskjeller på GT og NT. 

• Erfare at Bibelen finnes på mange språk: Vi viser fram bibelen.no og alle språkene og 
versjonene som finnes der, og de ulike papirbiblene vi har i sakristiet 

• Finne, og øve på, bibelord som formidler håp: Vi diskuterer hvordan barna mener 
kamp for rettferdighet kan henge sammen med håp, i profettekstene og i barnas 
hverdag og livsverden. 

Kirkens kultur og tradisjon: 

• Lilla advents- og botsfarge, adventskrans: Barna får være med å forberede kirken til 
advent 

• Samtale om symbolene på de lilla kirketekstilene 
• Vi farger lilla stoff og lager bønnekuler av det 
• Adventssalmer: Folkefrelsar, Rydd vei for Herrens komme, Hosianna Davids sønn, 

Tenn lys, Solbarn jordbarn, Kyrie fra Ukraina, Gloria fra Taizé. Musikalsk arbeid 
sammen med kantor lørdag ettermiddag og søndag morgen. 

• Adventstradisjoner på Madagaskar (jf misjonsprosjektet) 
• Møte fortellinger om personer som har hatt betydning for kirken: Fortellingen om Lars 

Levi Læstadius, hans profetiske kamp for rettferdighet og hva han har betydd for 
kristen tro i Sápmi 

Kristen tro i praksis: 

• Gudstjenesteforberedelser og gudstjeneste, ministrantoppgaver, Tretthaugs vanlige 
ordning for familiegudstjeneste 
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• Øve på liturgiske ledd 
• Nattverd 
• Bønn: Vi farger lilla stoff og lager bønnekuler av det, vi formulerer forbønnstemaer til 

gudstjenesten 
• Reflektere over barnas muligheter til å kjempe for rettferdighet i nærmiljø, samfunn og 

verden, (prof)etisk refleksjon. Barnas refleksjoner tas opp i prekenen. 
• Utdeling av rettferdighets-aktivitetskalender for adventstiden, for hele familien 
• Måltidsfellesskap med bordvers 
• Inkluderende fellesskap. Alle får være med på opplegget, også de som ikke kan/vil 

overnatte. 

Frivillighet 
• Ungdomsledere bidrar, og har en egen ungdomssamling underveis i programmet. 

Deres viktigste rolle er å skape et trygt rom og et inkluderende fellesskap. 
• 7. klassinger kan være med som hjelpeledere. 
• De frivillige i søndagsskolen kan bidra til undervisning. 
• Bibeltimen før gudstjenesten blir ofte holdt av en frivillig fra gudstjenesteutvalget. 
• Andre frivilligoppgaver som kan gå til foreldre eller barne- og ungdomsutvalget: 

hjelpeledere, undervisningsarbeid, kjøkken, skaffe soveposer og madrasser til de 
som ikke har hjemme 

Roller og ansvar 
Planen er fastsatt av menighetsrådet i 2027. Barne- og ungdomsutvalget kan gjøre 
justeringer fra år til år i samråd med staben. 

Kateketen leder arbeidet med Lys våken, sammen med presten som har ansvar for 
gudstjenesten. Kantor har tre ekstra timer arbeidstid, hvorav to timer er sammen med barna 
på lørdag og én ekstra time søndag morgen. 

Det foreligger egen arbeidstidsavtale for ansatte som overnatter. Kirkevergen har ansvar for 
at avtalen følges opp. Kirkevergen har ansvar for å gjennomgå risikoanalyse og 
beredskapsplan sammen med kateketen i forberedelsesarbeidet. Brannvesenet skal ha 
melding om overnatting i kirken minst to uker før arrangementet. 

Lys våken i Tretthaug er en forening som er registrert i Søndagsskolen Norge. I påmeldingen 
gis det samtykke til å melde seg inn i foreningen for ett år, og kontingenten betales som del 
av påmeldingsavgiften. Kateketen er styreleder, og styret består av de 7. klassingene som vil 
være med som hjelpeledere. 

Økonomi 
Betaling skjer ved påmelding i Checkin. Her kan man velge mellom vanlig pris (200 kr), 
redusert pris (100 kr) eller gratispris. For de som gir samtykke i Checkin til innmelding i 
Søndagsskolen, blir kontingenten inkludert i prisen. 

Kostnader er mat, formingsmateriell og utdelingsmateriell (adventskalender). Kostnader til 
Lys våken, utover lønnskostnader, budsjetteres på avdeling X i menighetens budsjett.  

Frifond-midler budsjetteres/inntektsføres på post XXXX. 
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Konfirmasjonstiden i Fredsæl og Motvoll 
menigheter 
Eksempelplan, konfirmasjonstiden 

Rammer for konfirmasjonstiden 
Fredsæl og Motvoll sokn samarbeider om konfirmasjonstiden. Det er årlig rundt 70 
konfirmanter i Fredsæl kirke og 20 i Motvoll kirke. 

Konfirmasjonstida starter i september og varer til mai. Datoer for 
konfirmasjonsgudstjenestene fastsettes minst to år i forveien i det enkelte menighetsråd. 

Konfirmasjonstida består av følgende elementer: 

• informasjonsmøte 
• oppstartshelg med presentasjonsgudstjeneste, Fredsæl kirke 
• ti hverdagssamlinger, fem i Fredsæl menighetshus/kirke og tre i Motvoll kirke 
• konfirmantleir på Fredtun i november 
• fasteaksjonsopplegg i mars/april 
• heldagsopplegg en søndag som avsluttes med samtalegudstjeneste om kvelden, 

Motvoll kirke 
• konfirmasjonsgudstjenestene, begge kirker (tre eller fire i Fredsæl, én i Motvoll) 
• ministrantgudstjeneste 
• egen søndag for ev. konfirmantdåp 

Konfirmantene deles i fire grupper. To av gruppene har hverdagssamlinger på tirsdager, og 
to av gruppene har onsdager. Motvoll-konfirmantene plasseres vanligvis på samme tirsdags- 
eller onsdagsgruppe. 

Innhold 
Oppstartshelg: 

• Hvordan er man konfirmant? 
• Fellesskapsbyggende leker, måltid med bordvers 
• Gudstjenesteforberedelser, øving på liturgiske ledd (stasjoner/gruppearbeid med 

ungdomsledere og andre frivillige) 
• Oversikt over konfirmasjonstidens temaer 
• Medvirkningsarbeid, «mine forventninger», «mine spørsmål om kristen tro» 
• Konfirmantkor 
• Tema: Bibelen 
• Utdeling av Konflogg 
• Parallell temasamling for foreldre: «Jeg er glad i tenåringen min – hva sier det om 

kjærlighet? Gud skaper tenåringshjernen – hva sier det om Gud?» 
• Gudstjeneste 
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Hverdagssamlinger: 

• Delta!-opplegget som grunnlag 
• Bibelfortellinger med Tidslinjen 
• En egen påskesamling, i Motvoll: Exodus-fortellingen, påskefortellingen, 

påskesalmer, påskemotivet i alterbildet, eggemaling med kristne symboler, duodji 
• En ny bønnepraksis for hver samling 
• Faste ritualer: Nådehilsen på norsk og nordsamisk som intro, avslutning med dagens 

salme og velsignelsen på norsk og nordsamisk 

Konfirmantleir: 

• Fellesskapsbyggende og inkluderende aktiviteter 
• Aktiviteter delt på store grupper som rullerer: bibelarbeid, lavvo-samling, 

konfirmantkor, filosofisk samtale  
• Tema for bibelarbeid: eksistensielle spørsmål, menneskesyn, skapertro 
• Tema for lavvo-samling: samiske kristne tradisjoner, samtale om natur og vern om 

skaperverket 
• Tema for filosofisk samtale: Hva er da et menneske? Identitet, kropp, grenser, 

livsglede  
• Refleksløypevandring til Fredtun kapell 
• Bønn- og lovsangskveld med nattverd i Fredtun kapell 

Fasteaksjonen (se egen aktivitetsplan): 

• Sponsorløp 
• Undervisning om diakoni og kamp for rettferdighet 
• Undervisning om fastetid 
• Fastetidsoppgave til konfirmantfamilien 

Samtalegudstjeneste: 

• Bibel- og prekenarbeid: «Hva er evangeliet?» 
• Konfirmantkor 
• Konfirmantenes fortolkning av liturgielementenes mening 
• Parallelt opplegg for foresatte: vårdugnad for Motvoll-foreldrene, deretter 

temasamling «Hva betyr forsoning?» 
• Gudstjeneste 

Konfirmasjonsgudstjeneste: 

• Høytid og fest 
• Bekreftelse, tilhørighet, omsorg, kjærlighet 

Kommunikasjon 
Vi sender brev med invitasjon til konfirmasjonstiden til alle døpte, med tidspunkt for 
informasjonsmøte, påmelding og grunnleggende info. Brevet sendes i juni. I brevet 
oppfordrer vi til å dele informasjonen med andre (ikke-døpte) som er interesserte. Vi skriver 
også om prisen for konfirmasjonstida, og om støtteordning. 
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Vi kommuniserer med konfirmanter og konfirmantforeldre hovedsakelig via Konf-app. 

Roller og ansvar 
Denne planen er godkjent av begge menighetsråd for 2027. Den tas opp på nytt i 
menighetsrådene dersom det er behov for endringer for senere år. 

Kateketen leder arbeidet med konfirmasjonstiden, i tett samarbeid med soknepresten i 
Motvoll. Kapellanen i Fredsæl og barne- og ungdomsarbeider er med i konfirmasjonsteamet. 
Kantor er med på store deler av heldagssamlingene (oppstartshelg og samtalegudstjeneste). 

Frivillighet 
Ungdomslederne er de viktigste frivillige medarbeiderne i konfirmasjonsarbeidet. Se egen 
plan for ledertreningskurs. 

Foresatte bidrar: 

• Gjøre undervisningstemaene aktuelle hjemme 
• Transport til og fra Motvoll 
• Vårdugnad i kirkene i forkant av konfirmasjonen, i forbindelse med 

samtalegudstjenesten 
• Kjøkken- og nattevaktoppdrag på konfirmantleir 

Diakoniutvalget arrangerer fasteaksjonen og samarbeider med kateketen om å integrere 
konfirmantopplegget i dette (se egen aktivitetsplan for Fasteaksjonen). 

Økonomi 
Konfirmantfamiliene betaler 3 500 kr som skal dekke konflogg, undervisningsmateriell, lisens 
for Konf-app, mat og leie av leirsted. Det settes alltid av en betydelig sum i 
konfirmasjonsbudsjettet slik at foresatte kan søke om fritak fra kostnadene. 

 

Tek-gruppa på Dingseidet 
Eksempelplan, 13–19 
En gang i måneden er det tek-gruppe på bedehuset på Dingseidmoen for ungdomsskole- og 
videregåendeelever. Tek-gruppa driver med 3D-design og 3D-printing, og koder spill og 
programmer som aktualiserer temaer i Bibelen og i kristen tro og tradisjon. 

 

Tek-gruppa er en enhet i KFUK-KFUM, som har sitt eget styre og en frivillig tek-kyndig som 
voksenleder og instruktør. Samarbeidet med Dingseid menighet er at ansatte på 
kirkekontoret er innom tek-gruppa minst tre ganger i året for å bidra med undervisning og 
bidra med ideer til hva som kan lages. Menighetssekretæren bidrar med administrative 
oppgaver for gruppestyret. Menighetsrådet har bevilget støtte til å kjøpe programvarelisens til 
designprogrammer og filament til 3D-printeren. 
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Menigheten skal også bidra til å rekruttere frivillige. Tek-gruppa ønsker seg flere unge 
voksne som frivillige medarbeidere som kan lære ungdommene 3D-design og 
programmering. 

Til nå har tek-gruppa designet og 3D-printet tre sett figurer som er brukt til gjenfortelling av 
bibelfortellinger for barn i søndagsskolen i Dingseid, og de har laget enkle spill i Scratch som 
bygger på kjente bibelfortellinger. Noen av ungdommene er i gang med et prosjekt om å lage 
en 3D-printet modell av et alterskap fra middelalderen. 

De ansatte på kirkekontoret bidrar i samtaler med ungdommene om hvilke bibelfortellinger 
som kan egne seg for å lage fortellingskonkreter eller dataspill, og hvilke andre aktuelle 3D-
designprosjekter i tilknytning til kirkens interiør de kan vurdere. Det er også aktuelt å delta i 
samtaler med ungdommene om etiske problemstillinger knyttet til teknologi. 

Denne planen i Kirka vår er skrevet for 2027, men skrives på nytt i samarbeid med styret i 
tek-gruppa for 2028. 

 

Bibelgruppefokus 
Eksempelplan, unge voksne og voksne 
Storvik menighet vil at Bibelen skal være et satsingsområde i sitt undervisningsarbeid for 
unge voksne og voksne. I dette arbeidet er bibelgrupper en sentral del. Målsettingen er at 
bibelgrupper blir et voksende kontinuerlig arbeide i Storvik menighet. Det er også en 
målsetting at det skal være sammenheng mellom gudstjenester, foredrag/bibeltimer og 
gruppesamlinger. 

Utgangspunkt og rollefordeling 
Det er fire bibelgrupper i menigheten, med ca. 30 deltakere, hovedtyngden av deltakerne er 
mellom 50 og 70 år.  På den årlige unge-voksne-leiren i nyttårshelgen ble det oppfordret til å 
lage nye grupper, og det ser ut til at 10 unge kan tenke seg å danne to grupper for unge 
voksne. Det er foreløpig ikke bibelgruppearbeid for aldersgruppen mellom 30 og 50 år. 

Menighetens ungdomsarbeider får ansvar for å koordinere de unges grupper, soknepresten 
har hovedansvaret for Bibelgruppefokus og samarbeid med de fire gruppene som har fungert 
noen år.  Sokneprest og ungdomsarbeider vil også ha kontinuerlig kontakt med dem som 
fungerer som kontaktperson/leder i de forskjellige gruppene. 

Tidspunkt for Bibelgruppefokus 
Bibelgruppefokus vil ha åpenbaringstiden som satsingsperiode. Siden denne tiden har 
varierende lengde, vil det noen år gå inn i fastetiden. Åpenbaringstiden er valgt fordi det er 
vanlig med nye satsinger når det er nytt år. Dessuten er konfirmasjonstiden i Storvik lagt til 
høsten, og presentasjonsgudstjenesten tidlig i januar er en god mulighet til å nå inaktive, 
men interesserte, konfirmantforeldre i menigheten. I løpet av satsingstiden på 10 uker vil det 
være 4 gruppemøter der den første vil være oppstartmøte med felles innledning. Dessuten 
vil det være en gudstjeneste og to bibeltimer/foredrag knyttet til Bibelgruppefokus. 
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Innhold 
Hovedfokus for denne satsingen vil være Bibel, tekst og tolking. Det er naturlig å finne 
tekster fra kjernelisten og gudstjenestens tekstrekker til bruk i bibelgruppene. I innledende 
bibeltimer er det et tema hvordan bibeltekstene inngår i ulike tolkningstradisjoner. Her løfter 
vi også fram hvordan samisk livsanskuelse kan være en nøkkel i møte med bibeltekstene. 
Møte med gudstjenesten vil løfte fram Kirkens kultur og tradisjon. Det kan også 
foredrag/bibeltimene gjøre der det bør legges opp til måltidsfelleskap og samtale i tilknytning 
til foredraget. Det er naturlig å synge aktuelle salmer på disse samlingene. Fellessamlingene 
legges opp etter mønster fra Alpha-kurs med måltid, innledning/foredrag, samtale og liturgisk 
avslutning. Kristen tro i praksis ivaretas blant annet gjennom gudstjenestedeltaking, 
tematisering av hvordan sakramentene begrunnes i bibeltekstene, samtale om tro, sang, 
gjestfrihet hvis gruppene samles i hjemmene, bønn der det er naturlig. 

Under Bibelgruppefokus-aksjonen vil alle bibelgruppene ha samme fokus. Dette fokus vil 
være: Jesu liv og betydning. Dette fungerer godt sammen med starten på konfirmasjonstiden 
og åpenbaringstidens fokus. Det fungerer også godt sammen med de ukene fokus-tiden går 
inn i fastetiden. 

Fokus-tiden avsluttes med en bibeltime/foredrag der temaet er Jesu oppstandelse og 
argumentene for at oppstandelsen faktisk har skjedd.  

Forberedelse 
Høsthalvåret vil brukes til å øke interessen for bibelgrupper generelt, og fokus-aksjonen 
spesielt. Det vil gå ut invitasjon til fjorårets konfirmantforeldre om å være med. I 
menighetsbladet vil det utover høsten være intervju med deltakere i de bibelgruppene som 
allerede finnes, både godt voksne, og de unge voksne som er aktuelle for de nystartede 
gruppene. Sammen med invitasjon til de nye konfirmantene vil det også være informasjon til 
foreldrene om muligheten til å være med. 

Ungdomsarbeider og sokneprest vil ha samtaler med de eksisterende gruppene om hvordan 
vi kan inkludere nye deltakere i gruppene. Dette kan skje ved å dele gruppene eller at 
erfarne deltakere tar på seg oppgaven med å være ledere i nye grupper. 

Ungdomsarbeider og sokneprest vil også ha kontakt med aktuelle bibelgruppeledere som 
ikke er med i bibelgruppe ennå. 

Det vil også være møter med aktuelle personer der en blir enige om opplegg for 
bibelgruppen. Et opplegg kan være ferdig med planlagte spørsmål til valgte bibeltekster. Det 
kan være temaer med utvalgte tekster som belyser temaet. Et opplegg kan også være så 
enkelt som dette: 

• Les en valgt tekst.  
• La alle etter tur svare på spørsmålet: Hva tenker du når du hørte denne teksten? 

Eller: Hva la du merke til? Uten kommentarer fra andre. 
• Når alle har fått sagt sitt, kan samtalen springe ut fra de tankene som har kommet 

opp. 
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Økonomi 
Menighetsrådet har ansvar for lokale forsamlingene der alle deltar sammen (3 samlinger). De 
har også ansvar for bevertning. Dette kan finansieres ved gaver fra deltakerne. 

Bibelgruppedeltakerne har ansvar for mat og drikke hvis gruppene samles i hjemmene. Det 
er naturlig å spørre etablerte bibelgruppedeltakere om å være verter. 

Hvis det er naturlig, kan menighetsrådet støtte bevertning også på gruppesamlinger. 

Bibelgruppefokus timeplan/innhold: 
Første bibelgruppe vil også være tidspunktet for at gruppene dannes. Der kan alle påmeldte 
og interesserte komme. Første gruppesamling skjer da i menighetssalen. 

 Aktivitet Innhold. (F.eks) 
Uke 1 Presentasjonsgudstjeneste Hva er det med Jesus? 
Uke 2 Bibelgruppe – oppstartmøte Kort innledning – Jesu fødsel: Hva betyr julen 
Uke 4   
Uke 5 Bibelgruppe Mennesket Jesus  
Uke 6 Foredrag/bibeltime Jesus-forskningen 
Uke 7 Bibelgruppe Jesus – læreren/ lignelsene, Jesu taler  
Uke 8   
Uke 9 Bibelgruppe Jesus – Gud 
Uke 10 Foredrag/bibeltime Jesu oppstandelse 

 

Gudstjenestene i denne perioden kan bygges rundt samme tekster som brukes i gruppene. 
Det er naturlig at det i løpet av gruppesamlingene blir en kort presentasjon av tema som tas 
opp på neste søndags gudstjeneste. Hvis det er ønskelig, kan teksten(e) som brukes på 
gruppesamlingene være neste søndags prekentekst.   

Oppfølging 
Lederne for gruppene oppfordres til å oppmuntre deltakerne til fortsatt deltakelse i gruppene. 
Da kan hver gruppe bestemme seg for hvor hyppige møter de skal ha, og hva tema for 
samlingene skal være. 

To ganger i semesteret arrangerer menigheten til bibeltimer etter mønster fra bibeltimefokus-
samlingene. Gruppene kan foreslå tema for disse samlingene. Bibelgruppene inviteres til 
disse samlingene, men de er selvsagt åpne for andre interesserte.  

En gang i semesteret inviteres alle gruppeledere til samling der en drøfter hvordan det går, 
og fremtidige planer, f.eks for ny Bibelgruppefokus neste år.  

 

Dugnadsgruppa 
Eksempelplan, unge voksne og voksne 
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Dugnadsgruppa i Gjørud menighet møtes en gang i måneden for å fikse saker og ting i kirka, 
i menighetshuset og på kirkegården. Dugnaden avsluttes med kveldsmat og tidebønn 
(vesper). 

Datoene for dugnadsgruppa settes i samarbeid med de som driver Ligruv (litteraturgruppa for 
unge voksne), slik at det ikke blir noen kollisjoner. 

Kirketjeneren leder dugnadsgruppa, og sørger for at opplæring blir gitt og at kunnskap og 
kompetanse blir delt mellom deltakerne. 

I 2028 har dugnadsgruppa fått i oppdrag av menighetsrådet å bygge et bønnealter til 
sideskipet i kirka. Bønnealteret skal ha samisk preg og utsmykkes i samarbeid med en 
kunstner. 

 

Gløttfjord kirke 150 år 
Eksempelplan, voksne 
Gløttfjord kirke vart vigsla 25. mai 1879. Derfor vil Gløttfjord menighetsråd lage et stort 
jubileumsarrangement fra pinsedag til treenighetssøndag 2029, for å feire at kirken vår er 
150 år. 

Menighetsrådet har utnevnt en jubileumskomité med medlemmer fra flere 
samarbeidspartnere, særlig historielaget og kommunen. Menighetsrådet har gitt 
jubileumskomiteen en ønskeliste over arrangementer: 

• Pinsefrokost før pinsegudstjenesten 
• Pilegrimsvandring for alle, fra Gløttfjordbotn til kirka, 21. mai 
• Salmekveld med salmer som er rundt 150 år gamle, med undervisning om datidens 

salmetradisjon og sammenligning med andre epoker 
• Foredragskveld, lansering av historielagets jubileumsbok og foredrag om Gløttfjords 

samiske historie og om norsk kirkearkitektur 
• Jubileumskonsert med flere lokale musikere og musikkgrupper, inkludert Gløttfjord 

kantori 
• Dugnad 
• Jubileumsgudstjeneste 27. mai 
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